



# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ МИЛИЦИИ

## Поздравления

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел! Поздравляем вас с профессиональным праздником.

К людям вашей профессии всегда предъявляют повышенные требования. И самая строгая, самая объективная оценка — это отношение людей, их доверие к каждому сотруднику МВД.

Руководство России ставит перед правоохранительными структурами особые задачи. Основная цель предстоящего реформирования — кардинальное повышение эффективности правоохранительной системы, создание всех условий для успешного выполнения основной задачи — обеспечения правопорядка.

От ваших усилий напрямую зависит безопасность граждан, крепость всего государственного устройства, нерушимость правовой базы.

Орловская милиция богата своими традициями и всегда отличалась стабильной работой. Приемственность профессии из поколения в поколение сформировала династию сотрудников милиции. Все это как пример лучших традиций должно быть сохранено.

Исполнительная власть региона помогла и будет помогать Управлению внутренних дел во всем, что касается нашей общей ответственности и полномочий в сфере правопорядка.

Благодарим вас за добросовестную и самоотверженную службу, мужество и профессионализм. Желаем вам и вашим близким здоровья, счастья, благополучия, всего самого доброго!

Администрация области.

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел!

Орловский областной Совет народных депутатов сердечно поздравляет вас с профессиональным праздником — Днем российской милиции!

На вас возложена трудная, ответственная и почетная миссия. Сотрудники милиции самоотверженно несут службу по обеспечению законности и правопорядка, защите личности и общества от преступных посягательств, с честью и достоинством выполняют возложенные на них задачи, проявляя мужество и героизм, доказывая верность служебному долгу.

Благодарим наших надежных защитников, людей сильных и мужественных, за четкую и слаженную работу.

Выражаем особые слова благодарности и признательности ветеранам, твердо и стойко прошедшим многие испытания.

Мы уверены, что орловская милиция способна с честью преодолевать трудности и надежно стоять на защите интересов народа и государства, оставаясь верными присяге. Пусть лучшей и главной оценкой вашего труда будут доверие и уважение граждан.

Искренне желаем всем удачного решения возложенных задач, постоянного совершенствования, достижения высоких результатов в работе. Доброго здоровья, счастья и благополучия вам и вашим родным, поддержки, понимания, заботы и любви в ваших семьях.

Орловский областной Совет народных депутатов.

Уважаемые коллеги, сотрудники и ветераны органов внутренних дел!

10 ноября личный состав органов внутренних дел Российской Федерации отмечает свой профессиональный праздник — День милиции! Сегодня принимаю поздравления все, кто стоит на страже закона и правопорядка, кто защищает граждан от преступных посягательств.

Милицейская служба связана с постоянным риском, она поистине опасна и трудна. Сотрудники органов внутренних дел всегда находятся на передовой, лицом к лицу с преступным миром.

Мужество, решительность и твердость характера — это неотъемлемые черты каждого сотрудника. Благодаря самоотверженному труду, верности долгу и чести, готовности к работе в самых сложных условиях орловская милиция успешно решает одну из важнейших государственных задач — укрепление законности и правопорядка на родной земле.

Сегодня, в этот праздничный день, многие наши коллеги находятся на своем боевом посту; несут нелегкую службу по обеспечению общественного порядка, охраняют покой и безопасность граждан. И еще около сотни наших коллег выполняют свой служебный долг по поддержанию мира и стабильности в Северо-Кавказском регионе. Для них мои особые поздравления.

В этот день наш долг сказать самые теплые слова ветеранам, вписавшим в историю милиции немало главных и героических страниц. И почтить минутой молчания всех наших коллег, кто ценою собственной жизни отстаивал закон и порядок в стране, кто, исполнив свой долг, так и не вернулся с задания.

Ещё раз поздравляю весь личный состав орловской милиции! Желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия, удачи!

С праздником вас!

Начальник УВД по Орловской области

генерал-майор милиции

Юрий Николаевич САВЕНКОВ.

Уважаемые сотрудники и ветераны орловской милиции!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником.

Славная более чем девятидесятилетняя летопись органов внутренних дел показала, что они являлись важнейшим фактором нашей государственности, гражданского правопорядка и безопасности, олицетворения ярких страниц мужества и самопожертвования, верности присяге и служебному долгу тех, кто выбрал и достойно несет эту трудную и ответственную государственную службу. Орловцы убеждены в том, что эстафета доблестных дел будет вами успешно продолжена и после переименования.

Желаем успехов в решении самых сложных служебных задач, включая и службу вдали от родного края, во имя обеспечения законности и общественной безопасности.

Крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия вам и вашим близким!

Общественный совет при УВД по Орловской области.

# Служить в милиции — семейная традиция



Сегодня в России празднуется День милиции. Вместе со своими коллегами этот праздник отмечает дружная милицейская семья Веселиных. Братья Юрий и Игорь Веселины стали основателями милицейской династии. Старший Веселин отдал службе в органах правопорядка почти два десятилетия, выйдя на заслуженный отдых в звании подполковника. Младший брат Игорь Веселин также приближается к 20-летию юбилею службы в милиции.

Семейную традицию продолжают дочери Юрия Веселина — Кристина и Арина. Обе девушки сегодня учатся в Орловском юридическом институте МВД России. Старшая мечтает заниматься оперативной работой, а младшая хочет стать следователем. Девушкам есть на кого равняться: их отец и дядя — честные, добросовестные, преданные делу люди, которыми по праву может гордиться орловская милиция.

Татьяна ФИЛЁВА. Фото Сергея МОКРОУСОВА.

## Охрана правопорядка — привилегия самых достойных

В преддверии Дня милиции в Орловском областном центре молодежи «Полеет» состоялось торжественное мероприятие, на которое были приглашены преподаватели и курсанты Орловского юридического института МВД России.

С наступающим профессиональным праздником собравшихся поздравляли заместитель Губернатора и Председателя Правительства области — руководитель Аппарата Губернатора и Правительства Орловской области И.Ю. Гармаш, начальник ОрЮИ, генерал-майор милиции И.А. Калининченко, архиепископ Орловский и Ливенский Пантелеимон, заместитель председателя Орловского горсовета М.В. Вдовин.

— За долгое время существования ОрЮИ в его стенах были подготовлены тысячи специалистов служб и подразделений МВД России, — сказал в своем приветственном слове И.А. Калининченко. — Они с честью несут высокое звание выпускника юридического института. Работают с максимальной отдачей, проявляя высокие профессиональные качества, с честью исполняют свой служебный долг. (Окончание на 2-й стр.)

Вчера в УВД по Орловской области прошла встреча с родственниками погибших при исполнении служебного долга сотрудников УВД. Такие встречи проводятся традиционно в преддверии Дня милиции. Семьи тридцати погибших сотрудников пришли в этот день почтить память своих мужей, отцов, сыновей.

# Светлая память хранителям мира!



Медленной, тяжелой поступью, сжимая маленькие ручки своих детей, идут молодые вдовы погибших милиционеров; с красными от слез глазами, мужественно сжав губы, несут цветы потерявшие любимых сыновей матери и отцы. Они лишили своих самых родных людей, их горе ничем не воспользуемо. Но руководство УВД не оставляет их в одиночестве. Каждая семья погибшего милиционера окружена заботой и вниманием, обездоленным и одиноким не остается никто. Помимо выплаты пенсии семьям погибших оказывается посильная помощь: ежегодно для детей организуется оздоровительный отдых, при поступлении в вузы МВД России им предоставляются специальные льготы, каждое обращение вдов рассматривается комиссией УВД, ни одна просьба о помощи не остается без ответа.

Начальник УВД по Орловской области Ю.Н. Савенков выразил свои искренние соболезнования родственникам погибших сотрудников УВД. — Никто не сможет заменить нам наших родных, люби-

мых людей. Но мы должны знать: они живы, пока жива память о них. Служба милиционера — это служба для народа. Они положили свои жизни ради нашего с вами покоя, ради мира на нашей земле. Они выполняли свой гражданский долг, — сказал Ю.Н. Савенков.

Руководство УВД по Орловской области, матери и вдовы погибших милиционеров возложили цветы к стеле, установленной в память о героическом погибшем сотруднике УВД по Орловской области.

После возложения родственников милиционеров были приглашены к накрытому столу, где подняли бокалы за всех, кто отдал свои жизни, выполняя служебный долг. Память погибших почтили минутой молчания. На экране, установленном в зале, можно было увидеть кадры, запечатлевшие служебные будни милиционеров. Вот они — молодые, красивые, смелые лейтенанты, сержанты, рядовые... Скорбной строкой прошёл ролик со списком погибших сотрудников УВД. Прозвучало несколько рассказов об их трагической гибели. Мало кто мог слу-

шать эти истории без слез. Из рассказа о бойце специального отряда быстрого реагирования Денисе Мельникове, погибшем при задержании преступника в 1996 году: «...Прозвучал выстрел. Все опять залегло. Началась перестрелка. Собровцы прикрывали Дениса, чтобы он мог оттащить подальше раненого парня. Но именно в этот момент одна из пуль преступника настигла самого Дениса. Группа захвата ворвалась в дом... Ребята подбежали к Денису и услышали: — Я ранен. Помогите мне.» Несмотря на многочасовую операцию, Дениса Мельникова спасти не удалось...

Все погибшие милиционеры посмертно награждены медалями и орденами. Их именами названы школы и училища Орловщины. Память о них не умрет никогда.

На вечере было представлено слово и вдовам милиционеров. Детям погибших сотрудников УВД вручили сладкие подарки, а их вдовам и родителям — денежные премии.

Марьяна БИР. Фото Сергея МОКРОУСОВА.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 29 октября 2010 года № 43/1297-ОС г. Орёл

О Законе Орловской области «Об установлении в Орловской области на 2011 год величины прожиточного минимума пенсионера в целях установления социальной доплаты к пенсии, предусмотренной Федеральным законом «О государственной социальной помощи»

Орловский областной Совет народных депутатов ПОСТА-НОВЛЯЕТ:

1. Принять Закон Орловской области «Об установлении в Орловской области на 2011 год величины прожиточного минимума пенсионера в целях установления социальной доплаты к пенсии, предусмотренной Федеральным законом «О государственной социальной помощи».

2. Направить принятый Закон Губернатору Орловской области для подписания и обнародования.

3. Контроль за исполнением настоящего Закона возложить на комитет по здравоохранению, социальной защите населения, связям с общественными объединениями и средствами массовой информации.

И.А. МОСКИН. Председатель областного Совета народных депутатов.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

## ЗАКОН ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Об установлении в Орловской области на 2011 год величины прожиточного минимума пенсионера в целях установления социальной доплаты к пенсии, предусмотренной Федеральным законом «О государственной социальной помощи»

Принят областным Советом народных депутатов 29 октября 2010 года

## Статья 1

Установить в Орловской области на 2011 год величину прожиточного минимума пенсионера в целях установления социальной доплаты к пенсии, предусмотренной Федеральным законом от 17 июля 1999 года № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи», в размере 4250 рублей.

## Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

А.П. КОЗЛОВ. Губернатор Орловской области.

г. Орёл 8 ноября 2010 года № 1144-ОЗ

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Все программы ТВ на неделю

3—6-я стр.

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

«Молочные реки» — к чужим берегам

7-я стр.

ТОЧКА КИПЕНИЯ

Бесплатный труд на АЗС?

8-я стр.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ МИЛИЦИИ

# Охрана правопорядка — привилегия самых достойных



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Особо в своем выступлении И.А. Калинин отметил работу профессорско-преподавательского состава ОрЮИ. Ведь именно на его плечи ложится задача по подготовке нового поколения сотрудников органов внутренних дел. Обращаясь к курсантам института, И.А. Калинин напомнил, что охрана правопорядка — это привилегия самых достойных.

— Независимо от того, как называются наши правоохранительные органы, именно от их деятельности напрямую зависят безопасность граждан и государственного устройства, нерушимость правовой базы, — сказал обратившийся к присутствовавшим И.Ю. Гармаш. — Нам предстоит еще многое сделать, чтобы в стране и в нашей области был порядок. Но порядок без порядочности не бывает. Я говорю прежде всего о профессиональной и личной безупречности сотрудников внутренних дел.

Действительно, к людям в мили-

цейских погонах всегда предъявляются повышенные требования. И самая строгая и эффективная оценка — это отношение к ним простых людей, их доверие к каждому сотруднику МВД.

— Сегодня идет формирование нового облика российских стражей порядка. И я убежден, что наш юридический институт, его преподаватели и курсанты внесут в это важное дело значительный вклад, — отметил И.Ю. Гармаш.

Орловский юридический институт по праву считается кузницей кадров, что особо отметил недавно министр МВД России Р.Г. Нургалиев. Он высоко отозвался о подготовке сотрудников в ОрЮИ.

И, как подтверждение этого факта, во время торжественного собрания состоялось награждение преподавателей и ветеранов ОрЮИ. Помимо благодарственных грамот многим из них были вручены медали МВД России «За отличие в службе».

Полина ДУДИНА.  
Фото Андрея САШИНА.

**70 лет на службе в милиции. Именно столько лет представители милицейской династии Борисовых отдали работе в ОВД по Должанскому району. Братья Николай и Валерий уже успели выйти на пенсию. Сын Николая — Сергей Борисов — сейчас служит. Поэтому 70 лет — не предел, эта цифра с годами будет увеличиваться.**

А когда-то в далеком 1969 году вернувшийся после службы в военно-морском флоте Николай раздумывал, куда пойти работать. Хотел было остаться во флоте: судно, на котором он ходил, занималось радиолокационной разведкой. Приходилось следить даже за подводными лодками потенциального противника.

Родители молодого человека уговорили его вернуться в родной Должанский район: как раз в это время на военную службу призвали второго сына — Валерия.

Дома Николая ждали праздничный стол и серьезный разговор с соседом. В прошлом фронтовик, а теперь участковый уполномоченный милиции Петр Христофорович Зибров — друг семьи и частый гость в семье Борисовых. Авторитетный, принципиальный и пользующийся огромным уважением коллег и жителей района, он порекомендовал молодому человеку поступить на службу в милицию.

Николай последовал совету бывшего милиционера. За годы службы Борисов-старший сменил несколько должностей — милиционера-конвоира, участкового уполномоченного милиции, старшего инспектора-дежурного. В 1998 году в звании майора милиции вышел на пенсию.

Наверное, самым памятным периодом службы все-таки была работа на вверенном ему участке. По бездорожью верхом на лошади он объезжал около двадцати деревень. Борьба с пьянством, самогонарением, профилактика преступлений, участие в товарищеских судах — все это входило в ежедневные обязанности участкового Борисова.

Зачастую уезжал на работу рано утром, а возвращался за полночь. Руководители колхозов, находящихся в административном участке Николая, часто приглашали его остаться переночевать. Из сочувствия, что ему ночью

придется ехать домой около тридцати километров, и, конечно же, из глубокого уважения к его нелегкому и нужному труду.

Жена Николая Галина всегда понимала мужа и гордилась им. Не возмущалась по поводу поздних приходов, не упрекала, что из-за службы сына он видит нечасто.

Глядя, как гордится старший брат службой в органах внутренних дел, по его стопам пошел и младший — Валерий.

Так, демобилизовавшись из армии, Валерий Борисов стал служить в ОВД по Должанскому району. Первые годы он посвятил работе в службе государственного пожарного надзора.

## Семейная служба

Во многом Валерий повторил судьбу старшего брата. Он тоже служил участковым уполномоченным.

— За годы работы я истрепал по проселочным дорогам два служебных мотоцикла, — улыбается майор милиции в отставке Борисов. — Потом заступил на должность начальника изолятора

ОВД по Должанскому району. Они подвезли парня до дома. Все дорожки разговаривали о милиции. Узнав, что Сергей хочет пойти по стопам отца, коллеги отца и дядя поддержали его решение.

С 1995 года Сергей Борисов служит в милиции. Он единственный криминалист в отделе внут-

ренних дел Должанского района. «Откачивали пальцы», конечно, но всем. Исключили тех, кто в силу возраста или обстоятельств не мог совершить преступления. Так и нашли вора.

...Однажды, выехав со следственно-оперативной группой на место происшествия, Сергей познакомился с девушкой. Светлана в то время работала учителем и заочно училась на юридическом факультете одного из орловских вузов. Девушка с первого взгляда понравилась Сергею. Через некоторое время они поженились. Теперь Светлана Борисова работает в службе судебных приставов.

Светлана как истинная жена милиционера терпеливо ждет мужа дома вместе с двумя сыновьями — Николаем и Александром.

Так было и зимой 2006 года, когда Сергей отправился в служебную командировку в Чеченскую Республику.

— Около месяца я привык жить и работать в полуразрушенном городе, практически в полевых условиях, — вспоминает Борисов. — Потом служба пошла своим чередом. С бытовыми неурядицами и тоской по дому помогали справляться коллеги.

Чаще всего, задумываясь о службе в грозном, Сергей Борисов вспоминает боевое милицеевское братство. В тех обстоятельствах им очень были нужны взаимовыручка и помощь товарищей. Без этого, наверное, милиционерам бы пришлось туго.

Жизнь Борисовых тесно связана со службой в органах внутренних дел. Возможно, и сын Валерия Борисова Алексей, глядя на отца, дядю и двоюродного брата, последует их примеру. И династия Борисовых будет продолжена...

Олеся ЛИХОВБАБИНА.  
Пресс-служба УВД по Орловской области.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

### НА ЗАЩИТЕ РЕВОЛЮЦИОННОЙ ЗАКОННОСТИ

История орловской милиции начинается со времен Февральской революции 1917 года. На революционной волне все полицейские структуры были уничтожены, а бывшие городовые, пристава и прочие сотрудники царской полиции стали в норов обставить гражданскими второго сорта, поразившими в правах. А для охраны порядка новая демократическая власть организовала народную милицию. Милиционерами становились рабочие, солдаты, обычные граждане. В Орле милицейские отряды были сформированы из нестроевых солдат гарнизона, а командовали ими офицеры. Милиционеры круглосуточно патрулировали участки, на которые был разделен город.

После захвата власти большевиками Советы рабочих и солдатских депутатов учредили рабочую милицию. В Орле днем ее создания считается 8 декабря 1917 года. Городскую милицию возглавил большевик Г. Пущенников.

В первые послереволюционные годы в губернии царил настоящий разгул преступности — и орловские милиционеры противостояли вооруженным грабителям и бандитам. Резко сократил количество грабежей удалось благодаря крайним мерам: пойманных на месте преступления грабителей расстреливали тут же. Не оставались стражи порядка в стороне и от политики: совместно с чекистами сотрудниками орловской милиции участвовали, например, в подавлении крестьянского восстания в Ливенском уезде (Ливенского мятежа).

О первых годах существования милиции на Орловщине в музее рассказывают многочисленные экспонаты — документы, протоколы, личные вещи и награды мили-

## Из истории орловской милиции

ционеров. Вот, например, благодарная президиума Орловского губисполкома Советов рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов в адрес сотрудника отдела угро управления НКВД Ивана Агеева, который вместе со своими товарищами в 1925 году обезвредил банду Жердова и Корытина. Банда, в состав которой входило девять человек, на протяжении двух лет терроризировала жителей Малоархангельского и Курского уездов, совершая вооруженные грабежи и убийства. Бандиты считались неуловимыми, однако благодаря мужеству и героизму работников НКВД, орловского губрозьсыка и милиции были ликвидированы. За операцию по ликвидации банды многие сотрудники НКВД и милиции были награждены орденами и ценными подарками.

### НА ФРОНТЕ И В ТЫЛУ

Годы Великой Отечественной — особая страница в истории орловской милиции. И не случайно значительная часть музейной экспозиции посвящена подвигу орловских милиционеров, воевавших с врагом на фронте и в партизанских отрядах, борющихся против захватчиков в составе подпольных диверсионных групп на оккупированной территории.

Вскоре после начала войны в каждом районе Орла были сформированы истребительные батальоны, в которые вошло немало сотрудников милиции. Многие из них были оставлены в оккупированном городе для подрывной и разведывательной деятельности. Сотрудники орловской милиции входили и в число курсантов «школы пожарных», которая начала действовать под Орлом в конце лета 1941 года и готовила диверсантов для работы в тылу противника. Здесь обучались более двух ты-

сяч человек, в том числе и будущие прославленные партизанские командиры М.П. Ромашин, А.Д. Бондаренко и Герой Советского Союза генерал М.И. Дука.

Среди выпускников партизанской школы были двое оперуполномоченных уголовного розыска с созвучными фамилиями — Агуреев и Толубеев. Созвучными оказались и их судьбы. Первый воевал в партизанском отряде в Болховском районе,



второй — в Орловском. Оба милиционера погибли: Агуреев — в неравном бою с карателями, Толубеев был захвачен в плен и казнен.

Отдельный стенд в музее посвящен милиционерам-фронтовикам. Среди тех, кто в годы войны с оружием в руках защищал Родину от захватчиков, а в мирные годы охранял покой сограждан, Герой Советского Союза М.А. Морозенко, получивший высшую награду страны за участие в Висло-Одерской операции, танкист М.Т. Грачев, дошедший до Берлина и оставивший свой автограф на рейхстаге, участник Парада

Победы И.С. Фролов и многие другие, чьи подвиги до сих пор служат для их молодых коллег образцом служения Родине и своему делу.

### НАВЕЧНО В СТРОЮ

Новейшая история нашей милиции отделима от истории страны. Музейные экспонаты рассказывают о солдатах правопорядка, которые воевали в Афганистане, ликвидировали последствия аварии на Чернобыльской АЭС, охраняли конституционный порядок на Северном Кавказе. Немало орловских милиционеров отдали свои жизни, выполняя свой служебный и гражданский долг. Им в музее посвящен отдельный стенд, где представлены фотографии, личные вещи и награды героев.

Среди тех, кто не вернулся с задания, пожарные Александр Комоско и Виктор Лапшин (погибли при тушении пожара в 1984 году), милиционер Николай Калинин, инспектор ДПС Сергей Якушин, оперуполномоченный СОБР Денис Мельников (погибли при задержании преступников), бойцы ОМОН Владислав Лапочкин и Алексей Скворцов (погибли при исполнении служебных обязанностей в Северо-Кавказском регионе).

Память о всех погибших хранится не только здесь, в музее орловской милиции, но и в сердцах их земляков, их родных, их товарищей, их молодых коллег-милиционеров, которые с честью продолжают выполнять свой долг, защищая интересы граждан и государства, которые, служа закону, служат народу.

Татьяна ФИЛЁВА.

Случись беда — мы первым делом звоним по телефону 02. И неважно, что произошло: хулиганы распоясались на улице, подвыпившие соседи дебоширят, украли сумку, кошелек или телефон — поводов для обращения к стражам порядка не перечислить. Хорошо, что в органах внутренних дел много современных Анискиных, Шарпаповых, Жегловых. Огромные тома статистики раскрытых преступлений свидетельствуют о том, что они по-прежнему достойно несут свою опасную и трудную службу. Их «армия» многочисленна, но ближе всех к простым людям, конечно же, участковые.

## Отрадинский Анискин



Должность участкового милиционера считается далеко не самой престижной, хотя по значимости — одна из важнейших. Ведь участковые единственные, кто непосредственно работает с людьми по месту жительства. Первым, к кому пойдет обиженный хулиганами горожанин или житель села, станет участковый. К нему всегда предъявляются повышенные требования: от него ждут и защиты, и помощи, и участия.

Александр Евсиков девять лет отработал в должности участкового уполномоченного милиции, обслуживая административный участок Башкатовского сельского поселения Мценского района.

За это время он стал настоящим ангелом-хранителем этой территории. С каждым жителем знаком лично и до сих пор постоянно находится в курсе всех событий. Вот уже год, как Александр занимает пост начальника территориального пункта милиции по обслуживанию поселка Отрадинский ОВД по г. Мценску и Мценскому району.

— Суть работы почти не изменилась, — рассказывает майор милиции А.А. Евсиков. — Только ответственности прибавилось. Раньше обеспечивал правопорядок в основном на своем участке, сейчас организую работу участковой по Отрадинскому и Башкатовскому сельским поселениям.

А это один из сложнейших в оперативном смысле участков района, расположенный вдоль трассы Крым-2, граничащий с Орловским и Болховским районами. Еще лет десять назад для обеспечения правопорядка на этой территории было задействовано 18 сотрудников отдела внутренних дел. Сегодня с этой обязанностью справляется Александр и еще двое участковых.

Задача, прямо скажем, не из легких. Население Отрадинского и Башкатовского сельских поселений насчитывает почти четыре тысячи человек, проживающих более чем в 30 населенных пунктах. Расстояние между некоторыми из них — 20–25 километров. Есть деревушки и поселки, где живут три-четыре человека. Казалось бы, тут-то наверняка всегда тихо и спокойно, но нет: зачастую именно в таких малонаселенных, удаленных от дорог и административных центров местечках и происходит правонарушения, преступления, которые сложнее всего раскрыть.

Только умело организованная оперативная работа и отличное знание территории позволили Александру Александровичу раскрыть по горячим следам десятки дел.

...В октябре этого года произошло жестокое убийство в деревне Каменеве Воинского сельского посе-

ления. Деревушка расположена на границе с селом Отрадинским, вот и вызвал оперативный дежурный среди ночи Евсикова. Ну кто лучше его знает людей, сможет организовать работу оперативных и участковых уполномоченных милиционеров? По горячим следам был задержан и житель села Отрадинского, подозреваемый в совершении убийства пожилого мужчины.

...На протяжении нескольких лет страдали жители Отрадинского сельского поселения от лихого конокрада. Не проходило недели, чтобы у кого-нибудь со двора не увели лошадь или буренку. Но Александру удалось распутать клубок, ниточка привела его в соседний район, где с полицией и был задержан злоумышленник, который когда-то проживал в селе Отрадинском и отлично знал местность, подворья, где можно было поживиться. Александру удалось доказать его виновность по восьми(!) эпизодам кражи скота.

Работа сельского милиционера сопряжена с определенными трудностями. В деревне все и обо всем знают, порой кажется, что информация разнесется чуть ли не со скоростью света, а это не всегда на руку участковому, операм и следователям.

Но недавно подобная деревенская осведомленность все-таки помогла раскрыть целую серию краж металлоконструкций с сельских подворий и дачного комплекса. Александр в беседах с местными жителями удалось выяснить, что в последние дни в районе, где была совершена череда краж, видели мужчин, которые живут на другой стороне села и раньше в этих местах почти не показывались. Потом был найден тайник, в котором хранилось украденное. Милиционером оставалось лишь правильно организовать засаду и поймать злоумышленников.

Рассказывать о раскрытых делах отрадинского Анискина — Александр Евсиков — можно долго, хотя сам он так же, как ставший легендарным киногерой, считает, что сельский участковый в первую очередь должен предотвращать преступления. Профилактике правонарушений он уделяет максимум внимания. По словам начальника отдела организации деятельности на вверенной ему территории, повысить раскрываемость тяжких преступлений — это задача участкового.

Порой Александру не просто оставаться беспристрастным, как того требуют служба, тем более когда преступление совершено в отношении близких людей.

Елена КУЛЬПИНА.  
Мценский район.  
Фото автора.

дей — соседей, знакомых. Еще сложнее, когда преступник — соседский паренек, которого знал с малых лет. Горько осознавать, что все просьбы, беседы с горе-родителями о том, чтобы «не упустили» мальчишку, оказались напрасными.

Имя Александра Евсикова пока известно только в пределах Мценского района. Его знают, уважают и ценят, не случайно именно Евсиков представляет отдел внутренних дел по г. Мценску и Мценскому району в областном конкурсе «Народный милиционер».

Этот тридцатилетний паренек действительно заслуживает право носить это гордое звание. Он действительно умеет все: проявляет заботу к людям, метко стреляет, поддерживает свою физическую форму, помнит, что современный участковый, а тем более начальник территориального пункта милиции — это специалист, который в своем лице представляет исследователя, психолога, медика, экономиста, педагога.

Александр единственный в семье носит милицеевскую форму. Шестнадцатилетним мальчишкой решил, что станет милиционером, поступил в Тульский филиал Московского юридического института, успешно закончил его и уже десять лет с честью несет службу на мценской земле.

Немало добрых слов слышат его родители от односельчан, отец гордится своим сыном, а мама нет-нет да и всплывает, заведя старую пластинку с просьбой, чтобы Александр нашел себе работу поспокойнее. Никогда не забыть ей те бессонные ночи, что провела она в больничной палате, когда врачи боролись за жизнь ее сына. Хорошая физическая форма и везение, считает Евсиков, спасли его, когда во время дежурства пришлось остановить пьяного драку, закончившуюся для милиционера ножевым ранением под лопатку.

С тех пор каждое дежурство сына мать не находит себе места. Она уже знает, что ей вряд ли удастся уговорить Александра отказаться от любимой работы. Благодарность односельчан и хорошие отзывы коллег и руководства отдела внутренних дел помогают ей мириться с тем, что ее сын выбрал такую нелегкую и опасную службу.

— Александр обладает такими качествами, как справедливость, порядочность, доброта, терпимость, он хорошо знает законы и умело применяет их в практической деятельности, — отмечает начальник ОВД по г. Мценску и Мценскому району С.И. Башакин. — Именно они позволили завоевать ему уважение и доверие жителей на вверенной ему территории.

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

**Двадцать пять тонн молока — столько ежедневно получают сейчас сельхозпроизводители Болховского района, при этом на местный сыродельный завод отправляется не больше тонны. Лишь одно крестьянско-фермерское хозяйство «Прогресс» сдает полученную продукцию в ОАО «Болховский сыродельный завод». Остальные «молочные реки» района утекают в чужие берега — Тульскую и Брянскую области. Крупнейший молокопроизводитель района — ООО «Юпитер» — заключило договоры поставки с переработчиками из Орла. ООО «Фатнево» отправляет молоко в Орел и Карачев.**

Главный экономист хозяйства В.В. Рыбаков так объясняет ситуацию: «Животноводческая отрасль в настоящее время переживает непростые времена. Аномальная жара нынешнего лета негативно отразилась на кормовой базе. Фуражное зерно нынче в цене. Но буренок одним фуражом потчевать не будешь, а кукуруза тоже не набрала полноценной массы, травы на сено и второго полноценного укоса не дали. Да, мы смогли запастись необходимым минимумом для нормальной зимовки крупного рогатого скота — 24,8 центнера кормовых единиц на условную голову, но затраты в этом году на корма возросли в разы. Помимо сочных и грубых кормов в рацион животных, особенно молодняка, необходимо включать и белково-витаминно-минеральные премиксы. Себе-

По тому же рыночному принципу — «продать туда, где подороже купят» — реализуют свою продукцию и другие производители молока Болховского района, в том числе

# «Молочные реки» — к чужим берегам

и ООО «Щербово»: более двухсот тонн молока в этом году продано в Тульскую область по цене 14 рублей за килограмм.

— И это не предел, — считает руководитель ООО «Щербово» А.Н. Стрюков. — Буквально на днях нам поступило предложение продавать молоко на московские и ряд других перерабатывающих заводов уже по 19 рублей за килограмм. Достойная цена делает отрасль рентабельной.

**Корова всегда была кормилицей у крестьян. Сегодня, когда в некоторых селах района довольно остро стоит проблема занятости населения, ведение личного подсобного хозяйства становится практически единственным источником средств существования. Если бы молоко у крестьянина продавали по выгодной цене, это позволило бы значительно снизить социальную напряженность в районе.**

стоимость продукта растет. И чтобы оправдать затраты, мы поставяем его в Карачев и Орел: наши партнеры ежедневно сами вывозят более двух тонн молока по цене 16 рублей за килограмм. Действует система предоплаты, а зачастую, когда необходимо наличие свободных средств, нас авансируют. Такое взаимовыгодное сотрудничество вполне устраивает наше предприятие.

— Но молокоперерабатывающие заводы Орла, Брянска, Карачева, Севска, Тулы работают только с крупными товаропроизводителями, с озачеченностью в голосе продолжает Александр Николаевич. — А небольшие фермерские хозяйства, личные подворья крестьян оказались не у дел.

А ведь с личных подворий, по информации управления сельского хозяйства района, с начала года продано более полутора тысяч тонн молока. Корова всегда была кормилицей у крестьян. Сегодня, когда в некоторых селах района довольно остро стоит проблема занятости насе-

изводителями, стандарту в голосе продолжает Александр Николаевич. — А небольшие фермерские хозяйства, личные подворья крестьян оказались не у дел.

ления, ведение личного подсобного хозяйства становится практически единственным источником средств существования. Если молоко у крестьянина будут покупать по выгодной цене, это позволит значительно снизить социальную напряженность в районе.

— По моему глубокому убеждению, в районе сложилась неблагоприятная обстановка с реализацией молока, — с сожалением отмечает Стрюков. — Частники не знают, куда его деть, а сызвод не знает, где взять. Первых безвыходная ситуация заставляет резать скот, второго — сворачивать производство. В местных магазинах уже давно нет болховского молока. «Чужое» поставляют в детские

пустыльство власти привело людей к отчаянию, нежеланию держать скот. Почему бездействует управление сельского хозяйства? Надо срочно исправлять создавшуюся, критическую, на мой взгляд, ситуацию. Из собственного опыта знаю: животноводство может быть рентабельным, если самим производить, перерабатывать и продавать продукцию.

Так крестьяне района и поступают. У каждого, кто живет неподалеку от райцентра и в тех деревушках, с которыми налажено автобусное сообщение, обширная клиентская база в городе. С огромными, почти неподъемными, сумками, полными банок и пластиковых бутылок с молоком и сметаной, паке-

Закупочная цена на молоко низкая — производитель в других областях покупателя нашел, а крестьяне коров и вовсе держат перестали, город без местного молока остался... Но ведь всего лет пять назад в Болховском районе такой проблемы не существовало. Молочная продукция (а это сыр, масло, творог, сливки, молоко) Болховского сыродельного завода в необходимом количестве поставлялась в школы и детские сады, дома-интернаты и социальные казах, с которыми налажено автобусное сообщение, обширная клиентская база в городе. С огромными, почти неподъемными, сумками, полными банок и пластиковых бутылок с молоком и сметаной, паке-

зульта — миллионные убытки. Три года подряд! Основной инвестор просто потерял к нам интерес. Чтобы выжить, расширяем ассортимент, работаем над снижением себестоимости. Сегодня мы можем выпускать шесть сортов твердых сыров, четыре плавяных, «Адыгейский» и «чичел-сыр» и, конечно же, сливки, сметану.

**А что же второй акционер Болховского сызвода — администрация Болховского района? Знает ли глава В.А. Кириллов о бедственном положении одного из крупнейших перерабатывающих предприятий района? Какие меры принимаются для того, чтобы спасти завод, не позволить остаться без работы и средств к существованию почти полсотни сотрудникам предприятия?**

следующего года, а не в августе, когда ситуация еще не была столь бедственной?! Выгоды, господа, из этих ответов очевидны.

Администрация Болховского района, в лице ее главы, попросту отмахнулась от проблем завода, от рабочих этого предприятия. А между тем «постоянная готовность системы обеспечения граждан пищевыми продуктами, устойчивое развитие отечественного производства продовольствия и сырья, достаточное для обеспечения продовольственной независимости» — все это, согласно Доктрине продовольственной безопасности РФ, задача органов власти. По-видимому, господин Кириллов решил, что об этом должны заботиться президент и премьер государства, правительство области. А глава района? Какими мотивами руководствуется болховская исполнительная власть, допуская разорение одного из крупнейших предприятий района? Ведь это не только потеря немалых налоговых отчислений в бюджет и 27% акций сыродельного завода, которые в былые времена приносили хорошие дивиденды. Это еще истребление болховского крестьянства, которое на протяжении веков жило за счет продажи молока.

Увы, пока болховские «молочные реки» по-прежнему текут в чужие берега. Акционеры никак не придут к консенсусу о судьбе сызвода, социальная напряженность растет, а глава района не предпринимает никаких действенных мер, чтобы исправить ситуацию.

— Запасов на складах нам хватит, чтобы просуществовать до конца этого года, — безразлично заметил директор предприятия. — А ведь еще в августе можно было не допустить такого бедственного положения. Нам не хватало оборотных средств, цена вопроса тогда была десять миллионов рублей! Но... По словам Данилова, «москвичи» едва поддерживают производство и готовы уступить свои акции по сходной цене.

А что же второй акционер Болховского сызвода — администрация

Болховского района? Знает ли глава В.А. Кириллов о бедственном положении одного из крупнейших перерабатывающих предприятий района? Какие меры принимаются для того, чтобы спасти завод, не позволить остаться без работы и средств к существованию почти полсотни сотрудникам предприятия? На эти вопросы Кириллов ответил крайне лаконично: «Инвестор найден, он уже ознакомлен с производством. В начале следующего года будет приобретен контрольный пакет акций». Но почему в начале

следующего года, а не в августе, когда ситуация еще не была столь бедственной?! Выгоды, господа, из этих ответов очевидны.

Администрация Болховского района, в лице ее главы, попросту отмахнулась от проблем завода, от рабочих этого предприятия. А между тем «постоянная готовность системы обеспечения граждан пищевыми продуктами, устойчивое развитие отечественного производства продовольствия и сырья, достаточное для обеспечения продовольственной независимости» — все это, согласно Доктрине продовольственной безопасности РФ, задача органов власти. По-видимому, господин Кириллов решил, что об этом должны заботиться президент и премьер государства, правительство области. А глава района? Какими мотивами руководствуется болховская исполнительная власть, допуская разорение одного из крупнейших предприятий района? Ведь это не только потеря немалых налоговых отчислений в бюджет и 27% акций сыродельного завода, которые в былые времена приносили хорошие дивиденды. Это еще истребление болховского крестьянства, которое на протяжении веков жило за счет продажи молока.

Увы, пока болховские «молочные реки» по-прежнему текут в чужие берега. Акционеры никак не придут к консенсусу о судьбе сызвода, социальная напряженность растет, а глава района не предпринимает никаких действенных мер, чтобы исправить ситуацию.

Елена КУЛЬПИНА.  
Болховский район.

сады и школы. Такое положение очень тревожит меня как депутата районного Совета. А выход из создавшегося положения есть: выделить на сызводе часть производственной территории для приемы молока у населения. Решить эту задачу должна районная администрация, которая является владельцем части акций ОАО «Болховский сыродельный завод». Когда, наконец, она найдет с его хозяевами общий язык? Когда представители власти сядут с ними за стол переговоров?

Несколько лет назад этот вопрос в районе был продуман и организован: молокозаводчики отвечали за своевременную приемку и доставку молока на перерабатывающее предприятие.

— Считаю, что власть на местах, призванная помогать людям, с этой задачей не справляется, — с сожалением констатирует Александр Николаевич. — Сельские администрации не только не проявляют инициативы по сбору молока у населения, они попросту отстранились от решения проблемы: режут коров — ну и пусть режут. По-

тиков с творогом, они едут в Болхов, чтобы продать продукцию собственного изготовления. Но десяток-другой таких вот «молочников» проблемы не решает. И все равно спешат болховчане после работы в сельские и городские магазины за пакетиком моло-

ка, выпущенного в Подмоскovie, Брянске, Туле... Руководители большинства образовательных и социальных учреждений ищут поставщиков этого ценнейшего для детского питания продукта далеко за пределами района.

Получается: как ни крути, во всех бедах виноваты сыродельный директор ОАО «Болховский сыродельный завод» В.Н. Данилов.

— Не в одночасье сложилась данная ситуация, — заметил Виктор Николаевич. — Причин много как объективных, так и субъективных. К примеру, нам постоянно пеняют на низкие закупочные цены. Но было время, когда мы давали за молоко одну из самых высоких цен в области. Ре-

Сельские администрации не только не проявляют инициативы по сбору молока у населения, они попросту отстранились от решения проблемы: режут коров — ну и пусть режут. Попустительство власти привело людей к отчаянию, нежеланию держать скот. Почему бездействует управление сельского хозяйства?

рачный директор ОАО «Болховский сыродельный завод» В.Н. Данилов.

— Не в одночасье сложилась данная ситуация, — заметил Виктор Николаевич. — Причин много как объективных, так и субъективных. К примеру, нам постоянно пеняют на низкие закупочные цены. Но было время, когда мы давали за молоко одну из самых высоких цен в области. Ре-

**КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН**

## Проблемы решаются быстрее

В Колпнянском районе стало хорошей традицией проведение дней открытого письма в сельских поселениях, благодаря которым местные жители получают возможность обратиться напрямую по самым насущным вопросам к представителям районной власти.

Благодаря таким живым, неформальным встречам главы района В.А. Громова, руководителей различных служб, ведомств и организаций с населением удаётся гораздо быстрее решить часть проблем, возникающих в разных уголках муниципального образования. Недавно день открытого письма состоялся в посёлке Колпна.

Жители райцентра заранее опустили письма и записки с волнующими их вопросами в специальные ящики. Письменные обращения граждан были рассмотрены на встрече с представителями власти.

Среди проблем, волнующих колпнянцев, — вопросы благоустройства, уличного освещения, ремонта проезжей части и установки дорожных знаков. Жители отдалённых улиц — Интернациональной, Чкалова, Комарова — высказали желание о том, чтобы эти уголки посёлка были связаны с его центром постоянным автобусным сообщением. И.о. директора ПТК Ю.А. Губанов отметил, что для этого необходимо создать разворотные полосы для общественного транспорта. Глава посёлка Колпна М.Н. Бухтияров заверил людей, что в ближайшее время эти работы будут завершены.

Следует отметить, что до конца текущего года глава Колпнянского района В.А. Громова проведёт в сельских поселениях повторные дни открытого письма, на которых будет отслежено выполнение ранее данных обещаний руководителями различных служб и ведомств местному населению.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.

**КРОМСКОЙ РАЙОН**

## Полку казаков прибыло

Недавно около 30 старшеклассников Кромской средней школы вступили в ряды казаков. Эти ребята занимаются в кадетских классах, в которых осуществляется подготовка пожарных и спасателей на базе кромской пожарной части №25.

Присягу принимал казачий полковник — атаман Орловского регионального отделения общероссийской общественной организации «Объединение казаков мест нетрадиционного проживания» Ю.С. Филин.

«Новобранцы» будут изучать историю становления и возрождения казачества, основы военной службы. Особое внимание будет уделено строевой, огневой и тактической подготов-

ке. Юноши смогут заметить улучшить и свою физическую форму, занимаясь в секциях каратэ и рукопашного боя.

В настоящее время решается вопрос о приобретении бронетранспортера для того, чтобы будущие защитники Родины на практике знакомились с устройством и вождением боевой техники.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.

**СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН**

## Потрудились на славу

Администрация Никольского сельского поселения многое делает для решения социально-бытовых вопросов. Вот и еще на одну проблему здесь стало меньше. Капитально был отремонтирован мост в селе Никольском.

Этот мост был построен через приток реки Малая Рыбница еще в 50-х годах прошлого века. Со временем когда-то прочный дубовый настил совсем прогнил. По этому шаткому сооружению стало опасно передвигаться. Срочно требовался ремонт.

Под руководством главы администрации поселения Л.Н. Нефедкина в течение нескольких дней был заготовлен строительный материал. Когда все было готово, сельчане, работники администрации дружно вышли на субботник.

Люди потрудились на славу. Соб. инф.

Соб. инф.

**УРИЦКИЙ РАЙОН**

## Памяти павших

В молодежном центре «Юность» п. Нарышкино выставлен фотостенд, иллюстрирующий историю поиска звена самолетов «Пе-2», расстрелянного фашистами.

Бомбардировщики приняли свой последний бой в июне 1942 года на территории района, и 68 лет их имена оставались неизвестными. Поисковики полностью восстановили составы боевых экипажей, среди которых был командир 223-й ближнебомбардировочной авиационной группы И.К. Косенко.

Герои фотолетописи — участники поиска, среди которых была внучка Косенко — Ирина Ясырь, а также очевидцы военных событий: Е.Л. Скотникова, В.Н. Казаков, М.Г. Баранов, В.М. Михайлин, В.В. Осин, О.С. Филимонова, М.Ю. Котова, А.А. Соловьева, А.М. Алымова, чьи воспоминания помо-

ли установить места гибели советских самолетов. Поисковики подняли из земли останки И.К. Косенко, которые были торжественно перезахоронены на родине командира в с. Себеже Псковской области. В церемонии приняла участие делегация Урицкого района. Снимки с траурного мероприятия также стали частью фотоз экспозиции. К стенду приложены фотографии статей «Орловской правды», рассказывающих о поисковых работах в Урицком районе.

Псковская государственная телекомпания сняла фильм о своем земляке, отдав должное людям, и среди них организаторы поиска — начальни-

Елена ГУСЕВА.

**ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН**

## Осенью — в армию

1 октября в районе начался осенний призыв на военную службу. Предстоит призвать 20 человек.

По итогам работы призывной комиссии из 108 человек 58 получили отсрочки в связи с обучением в высших и средних учебных заведениях, 35 человек признаны негодными для прохождения военной службы по состоянию здоровья. Все заключения районной комиссии подтверждены военно-врачебной комиссией Орловской области.

Первые новобранцы уже отправлены в ряды Вооруженных сил, и далее отправки будут идти регулярно, почти ежедневно. Все хотынецкие юноши будут нести службу на территории вновь созданного Западного военного округа. Соб. инф.

Соб. инф.



Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.

**УРИЦКИЙ РАЙОН**

## Потрудились на славу

Администрация Никольского сельского поселения многое делает для решения социально-бытовых вопросов. Вот и еще на одну проблему здесь стало меньше. Капитально был отремонтирован мост в селе Никольском.

Этот мост был построен через приток реки Малая Рыбница еще в 50-х годах прошлого века. Со временем когда-то прочный дубовый настил совсем прогнил. По этому шаткому сооружению стало опасно передвигаться. Срочно требовался ремонт.

Под руководством главы администрации поселения Л.Н. Нефедкина в течение нескольких дней был заготовлен строительный материал. Когда все было готово, сельчане, работники администрации дружно вышли на субботник.

Люди потрудились на славу. Соб. инф.

Соб. инф.

**УРИЦКИЙ РАЙОН**

## Памяти павших

В молодежном центре «Юность» п. Нарышкино выставлен фотостенд, иллюстрирующий историю поиска звена самолетов «Пе-2», расстрелянного фашистами.

Бомбардировщики приняли свой последний бой в июне 1942 года на территории района, и 68 лет их имена оставались неизвестными. Поисковики полностью восстановили составы боевых экипажей, среди которых был командир 223-й ближнебомбардировочной авиационной группы И.К. Косенко.

Герои фотолетописи — участники поиска, среди которых была внучка Косенко — Ирина Ясырь, а также очевидцы военных событий: Е.Л. Скотникова, В.Н. Казаков, М.Г. Баранов, В.М. Михайлин, В.В. Осин, О.С. Филимонова, М.Ю. Котова, А.А. Соловьева, А.М. Алымова, чьи воспоминания помо-

ли установить места гибели советских самолетов. Поисковики подняли из земли останки И.К. Косенко, которые были торжественно перезахоронены на родине командира в с. Себеже Псковской области. В церемонии приняла участие делегация Урицкого района. Снимки с траурного мероприятия также стали частью фотоз экспозиции. К стенду приложены фотографии статей «Орловской правды», рассказывающих о поисковых работах в Урицком районе.

Псковская государственная телекомпания сняла фильм о своем земляке, отдав должное людям, и среди них организаторы поиска — начальни-

Елена ГУСЕВА.

**ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН**

## Прогноз погоды станет точнее

На районной метеостанции установлено новое современное оборудование.

Автоматизация гидрометеосети происходит во всем Центральном Черноземье. В соседних областях новая техника уже функционирует. Завершается процесс ее монтажа и на Орловщине.

— Теперь нам не нужно будет постоянно выходить на улицу для снятия необходимых показателей, — рассказывает директор Верховской метеостанции Любовь Николаевна Степанова. — Максимальную и минимальную температуру воздуха, его относительную влажность, скорость ветра, температуру почвы и степень ее обледенения будем измерять при помощи нового специального метеорологического комплекса, установленного рядом со зданием метеостанции. Все показатели сразу отражаются на мониторе компьютера. Нам лишь останется следить за состоянием видимости на улице и атмосферным давлением.

Галина ЕФИМОВА.

**МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН**

## Молодые и талантливые

В рамках районной программы «Одарённые дети» в учреждениях образования Малоархангельского района прошли школьные олимпиады.

Попробовать свои силы и проверить уровень знаний можно было по любому предмету: математике, физике, химии, биологии, русскому языку, иностранному языку и даже по любимой большинством учеников физической культуре. В олимпиаде принимали участие ученики старших классов — десятого и одиннадцатого, но были и желающие из девятых классов. Интересен тот факт, что были особенно активные ребята, которые хотели попробовать свои силы сразу по нескольким учебным дисциплинам, можно сказать, объять необъятное, что говорит о целеустремленности и заинтересованности молодых.

Стать лучшим в своей школе по тому или иному предмету — это значит пройти первый этап олимпиады. Второй этап — районный, когда все призеры из школ района со-

берились в гимназии города Малоархангельска и в районном Доме детского творчества и здесь продемонстрируют свои знания и способности. Сейчас идёт активная подготовка ко второму этапу. А уже лучшие из лучших в следующем году поедут в Орёл на областную олимпиаду.

— Считаю, что школьные олимпиады необходимы, чтобы дети могли заявить о своих способностях, проявить свои знания, сравнить свой уровень подготовки с другими учениками. Это способ выявления талантливых и одаренных детей, — говорит начальник отдела образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Малоархангельского района Александр Владиславович Кусков. — Пусть дети пробуют себя, свои силы и учатся дальше.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

НОВОСТИ ЦФО

Брянская область

«Новые» имена

Открытие в Брянске бульвара Гагарина и барельефа, посвященного людям, внесшим весомый вклад в освоение космоса, закончилось конфузом.



Константин Циолковский превратился в Эдуарда, а Альберт Эйнштейн потерял в своей фамилии «й». Также на барельефе присутствуют Михаил Ломоносов и Никола Тесла, не имевшие непосредственного отношения к развитию космонавтики.

Скульпторы сейчас оправдываются тем, что работа велась в спешке, и заверяют, что отлитый в бронзе (сейчас на бульваре временный, гипсовый, барельеф) памятник будет уже без ошибок.

Воронежская область

Холодные праздники

Жители пяти улиц Советского района Воронежа все праздничные дни провели без отопления и горячей воды.

Сначала власти города, отвечая на вопросы возмущенных жителей, утверждали, что это был запланированный ремонт теплотрассы. Потом сообщили, что, оказывается, коммунальщики проводили плановые работы: переключали две теплотрассы на новый коллектор.

Курская область

Крышу снесло

Ураган, пронесшийся по Курской области, повредил дома в трех населённых пунктах Глушковского, Обоянского и Беловского районов.



Сильный дождь со шквалистым ветром повредил кровлю у 35 частных домов, свиноккомплекса и зерносклада, четыре объектов социальной сферы.

Сейчас в полном объеме восстановлены крыши пострадавших школ, нескольких домов, поселковой больницы и Дома культуры. На это из резервного фонда было выделено 310 тысяч шифера.

Белгородская область

Школьный автобус под контролем

В Белгородской области не соблюдаются правила перевозки учащихся общеобразовательных школ.

По существующему законодательству (Федеральный закон «О безопасности дорожного движения») к управлению автобусами, перевозящими детей до 16 лет, допускаются граждане, имеющие непрерывный стаж работы в качестве водителя автобуса не менее трёх последних лет.

Для устранения нарушений начальнику управления образования и науки администрации района и города прокуратура внесла представление, по результатам рассмотрения которого 11 директоров школ привлечены к дисциплинарной ответственности.

По сообщениям информантств.

Девять месяцев работники орловской организации ООО «Ловато Автогаз» трудились совершенно бесплатно. Все это время они пытаются добиться выплаты им заработной платы.

Организация со звучным названием «Ловато Автогаз» — владельца нескольких автогазо-заправочных станций в Орле. Кроме реализации газа она специализируется на установке газобаллонного оборудования на автомобили.

С начала нынешнего года «Ловато» задолжало своим работникам более двух миллионов рублей. Людям объявили, что организация находится на пороге банкротства.

С февраля нынешнего года нам не платили зарплату. Почему мы должны уходить без расчета? Мы ведь эти деньги честно заработали, — возмущаются работники АЗС.

ДЗЮДО

Четыре дня борьбы, учёбы, дружбы

Более 500 спортсменов из Санкт-Петербурга, Белгорода, Губкина, Старого Оскола, Брянска, Клинцов, Почеп, Волгара, Курска, Львова, Железнодорожска, Курчатова, Суража, Липецка, Ельца, Задонска, Калуги, Серебряных Прудов (Московская область), Муром, Новороссийска, Тамбова, Тулы, Чеченской Республики, Орла, Ливен, Мценска, Красной Зари и Хомутово приняли участие в традиционном Всероссийском турнире по дзюдо среди юношей 1995—1997 и 1998—2000 годов рождения, который прошёл с 3 по 4 ноября во Дворце спорта «Юность России».

Уже 24-й год эти соревнования посвящаются памяти первого тренера Орловской области по этому виду единоборств, талантливого спортсмена и наставника молодых дзюдоистов Вячеслава Викторовича Селихова.

В торжественном открытии соревнований приняли участие мэр г. Орла Виктор Сафьянов, президент Орловской федерации дзюдо и самбо Евгений Гришин, е почетный президент, советник мэра г. Орла Ефим Вельковский, заместитель главы администрации г. Орла Екатерина Данилевская, председатель областного комитета ОГ ФСО «Юность России» Николай Королев, первый мастер спорта СССР по дзюдо нашей области Виталий Алешин.

Своей интересной культурно-спортивной программой дзюдоистов и зрителей приветствовали танцевальные и спортивные коллективы областного центра.

На турнире разыгрывалось 23 комплекта медалей. Несмотря на то, что состоявшиеся соревнования рассматривались прежде всего как смотр кандидатов в сборные команды регионов для участия в первенствах своих федеральных округов, а затем и России, они отличались жесткой конкуренцией и довольно высоким уровнем подготовки дзюдоистов. В отдельных весовых категориях выступили до 60 спортсменов.

Нужно было провести по пять—семь схваток, чтобы пробиться в финал. Участие в турнире такого большого количества дзюдоистов (в 2009 году в Орле приезжали около 450 человек. — Прим. авт.) — свидетельство растущей популярности турнира, заслуженного признания его как все-

ТОЧКА КИПЕНИЯ

Бесплатный труд на АЗС?

— Почему мы должны уходить без расчета? Мы ведь эти деньги честно заработали, — возмущаются работники АЗС.

Еще один оператор-кассир, работавший на АЗС «Ловато Автогаз», Е.Н. Верижникова рассказала, что после того, как люди поняли, что руководитель не собирается решать проблему с задолженностью по заработной плате, они обратились в прокуратуру. В результате было составлено и направлено в суд более 120 исков. Все судебные разбирательства закончились в пользу истцов.

— Суды мы выиграли. А что толку?! Денег как не было, так и нет, — говорит Е.Н. Верижникова. — Недавно получили по тысяче рублей. А ведь каждому работнику «Ловато» задолжало не

меньше сорока тысяч рублей. Действительно, решения суда до сих пор не исполняются. Судебными приставами были арестованы счета и имущество организации. Однако счета ООО «Ловато Автогаз» оказались практически пустыми. Всё, что приставам удалось взыскать с организации-должника, — это 113 тысяч рублей. Деньги были распределены между работниками, получилось по тысяче рублей. Теперь приставам еще предстоит реализовать арестованное имущество. О каком именно имуществе идет речь и хватит ли его стоимости, чтобы покрыть долги по зарплате, — пока неизвестно.

Людям недоумевают. По их словам, в работе организации никаких перемен не произошло, кроме смены руководства.

Юлия КОРОЛЁВА.



ния старший тренер — преподаватель по дзюдо железнодорожской ДЮСШ, мастер спорта Вячеслав Демкин. — А это значительно ценнее и важнее завоеванных медалей. Турнир — это и своего рода курсы повышения квалификации для тренеров, обмен опытом работы. На нем были представлены различные школы дзюдо Центра, Юга и Северо-Запада России. Организаторам — хозяевам турнира — большое спасибо!

По накалу борьбы турниру могли бы позавидовать многие соревнования взрослых спортсменов. Дзюдоисты выходили на каждую схватку с большим настроем на победу. Эмоций и страстей за два дня турнира на татами было в избытке, порой они перекрывали через край, и судьям приходилось «спускать пар», применяя в отдельных случаях дисциплинарные меры, — сказал нашей газете главный судья соревнований заслуженный тренер России наш земляк Николай Глазков. — Прошедший в Орле турнир памяти В.В. Селихова как бы венчал 30-летие развития дзюдо в нашей области. В настоящее время им занимаются почти 1200 человек, примерно половина из них — в Орле. Отлично, что кроме областного центра, Ливен и Мценска этот вид единоборств получил постоянную прописку

и в сельских районах, в частности, в Новодеревенковском и Краснозороженском. Их спортсмены — постоянные участники областных соревнований, часто бывают в числе призеров. В наше трудное в финансовом плане время дзюдо живет благодаря энтузиазму тренеров. В Хомутово это Андрей Быковский. Местные власти пошли ему навстречу, выделили помещение рядом со школой, где он сделал ремонт. И 30 октября в райцентре был открыт новый зал для занятий дзюдо.

20 лет назад в Красную Зарю после окончания Смоленского института физкультуры приехали молодые супруги Наталия и Николай Перевезевы. Там открыли ДЮСШ, где наряду с другими видами спорта стали пропагандировать и культивировать дзюдо. Сейчас им занимаются более 50 детей. Тренеры двух соседних районов проводят межрайонные турниры, в которых принимают участие спортсмены и ряда районов Липецкой области.

Завершив турнир двухдневным учебно-тренировочным сбором, который стал для юных дзюдоистов хорошей школой совершенствования их спортивного мастерства.

Валерий НИКОЛАЕВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ

о внесении изменений в извещение о проведении открытого аукциона и документацию об аукционе Уполномоченный орган — Департамент экономики Орловской области, сообщает о внесении изменений в извещение о проведении открытого аукциона и документацию об аукционе на поставку нефтепродуктов:

Лот № 1 — дизельное топливо для 19 дорожных отделов «Областная дорожная служба» филиал ОГУ «Орелгоссаказ-чик».

Лот № 2 — дизельное топливо для 4 дорожных отделов «Областная дорожная служба» филиал ОГУ «Орелгоссаказ-чик».

Извещение о проведении открытого аукциона было опубликовано в газете «Орловская правда» № 160 от 29.10.2010 года и размещено в сети Интернет на официальном сайте www.adm.orel.ru

Вносимые изменения в извещение о проведении открытого аукциона:

1. Пункт «Начальная (максимальная) цена государственного контракта (цена лота)» изменить, изложив в следующей редакции:

«Лот № 1 — 1 406 000 рублей. Лот № 2 — 350 000 рублей». 2. Пункт «Срок, место, порядок предоставления документации об аукционе, официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе» изменить, изложив в следующей редакции: «Документация об аукционе предоставляется уполномоченным органом бесплатно в письменной форме или в форме электронного документа в течение двух рабочих дней со дня получения письменного заявления от любого заинтересованного лица по адресу: г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а, с 10 ноября 2010 года по 26 ноября 2010 года. Документация об аукционе размещена в свободном доступе на сайте www.adm.orel.ru в разделе «Государственные закупки».

3. Пункт «Место, дата и время проведения аукциона» изменить, изложив в следующей редакции: «Лоты №№ 1—2: г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а, зал заседаний, 30 ноября 2010 года в 10.00 (время московское)».

Изменения, вносимые в документацию об аукционе, в полном объеме содержатся на сайте www.adm.orel.ru

Организатор торгов — конкурсный управляющий ЗАО «Залегощ-Сахар» (Орловская обл., Залегощский р-н, п. Залегощ, ул. М. Горького, 87-а) Соломатин В.И. (г. Орел, ул. МОПРа, 20, 2-й эт.) сообщает, что аукцион по продаже имущества ЗАО «Залегощ-Сахар» по лоту № 1, назначенный на 4.10.2010 г., признан состоявшимся, победителем торгов признан Гусев В.А. Цена приобретения — 11 025 000 рублей 00 коп. Гусев В.А. не имеет заинтересованности по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему. Конкурсный управляющий и НП МСРО «Содействие» не участвуют в капитале покупателя. Аукцион по продаже имущества ЗАО «Залегощ-Сахар» по лотам № 2 — № 19 не состоялся по причине отсутствия заявок.

Организатор торгов — конкурсный управляющий ЗАО «Русский сахар» (197183, г. Санкт-Петербург, Липовая аллея, д. 9, лит.А ИНН 7814131816, ОГРН 1027807566654) Соломатин В.И. (г. Орел, ул. МОПРа, 20, 2-й эт.) сообщает, что повторные открытые торги в форме аукциона по продаже имущества ЗАО «Русский сахар», назначенные на 19.10.2010 г., признаны несостоявшимися в связи с отсутствием заявок на участие в торгах.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Форма торгов: открытый аукцион. Наименование, место нахождения, почтовый адрес, контактный телефон, адрес электронной почты государственного заказчика. ОГУЗ «Орловская областная клиническая больница», 302028, г. Орел, бульвар Победы, 10, тел. 8 (4862) 45-37-79, oakbmo@orol.ru

Наименование, место нахождения, почтовый адрес, контактный телефон, адрес электронной почты органа, уполномоченного на осуществление функций по размещению заказов для государственных нужд Орловской области (далее — уполномоченный орган): Департамент экономики Орловской области, 302021, г. Орел, пл. Ленина, 1, тел. 8 (4862) 76-31-87, shev\_sv@adm.orel.ru

Предмет государственного контракта: поставка расходных материалов для отделения диализа ОГУЗ «Орловская областная клиническая больница»:

Лот № 1 — поставка расходных материалов.

Лот № 2 — поставка компонентов диализного раствора.

Количество поставляемого товара:

Лот № 1: диализатор Polyflux L типоразмера 17L или эквивалент — 317 шт.; диализатор Polyflux L типоразмера 21L или эквивалент — 317 шт.; картридж Hospal Cartridge with Hemoscan\*\* для гемодиализных аппаратов Inpova — 634 шт.; фистульные иглы артериальные — 634 шт.; фистульные иглы венозные — 634 шт.; ультрафильтр Dialclear\*\* для ультрафильтрации диализата для гемодиализных аппаратов Inpova — 12 шт.

Лот № 2: готовый к применению кислотный компонент гемодиализного концентрата в пакете 5,0 литров (2 пакета на 3 процедуры) — 423 пакета; картридж бикарбонатный Bicart\*\* для гемодиализных аппаратов Inpova — 634 шт.

\*\* в соответствии с частью 3 статьи 34 Федерального закона от 21.07.2005 г. № 94-ФЗ «Об эквиваленте, за исключением случаев несоместимости товаров, на которых применяются другие товарные знаки, и необходимости обеспечения взаимодействия таких товаров с товарами, используемыми заказчиком».

Начальная (максимальная) цена государственного контракта (цена лота):

Лот № 1 — 1 213 000 рублей.

Лот № 2 — 587 000 рублей.

Место поставки товара (Лоты №№ 1—2): г. Орел, бульвар Победы, 10.

Срок, место, порядок предоставления документации об аукционе, официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе: документация об аукционе предоставляется уполномоченным органом бесплатно в письменной форме или в форме электронного документа в течение двух рабочих дней со дня получения письменного заявления от любого заинтересованного лица по адресу: г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а с 11 ноября 2010 года до 10.00 11 декабря 2010 года и размещена в свободном доступе в сети Интернет на официальном сайте www.adm.orel.ru

Место, дата и время проведения аукциона: Лоты №№ 1—2: г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а, зал заседаний, 7 декабря 2010 года в 15.00 (время московское).

Учреждениями УИС и ОИ преимущественно не предоставляются.

СОБОЛЕЗОВАНИЕ

Управление образования администрации города Орла и образовательные учреждения выражают глубокое соболезнование Зинаиде Андреевне Силаевой, директору муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дом детского творчества Заводского района города Орла», в связи со смертью её матери.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОПРОВЕРЖЕНИЕ

Сведения, изложенные на странице 145 книги «Сермяжные истории», где указано: «К пенсии ближе жена «Кобелька» (т.е. Калинова Александра Федоровича) сплелась и собирала пустые бутылки, сдавая их в магазин. За что и получила от односельчан прозвище «Санитар», не соответствуют действительности.

Автор книги «Сермяжные истории» В.Е. Прохоров.

В соответствии со ст. 34 Земельного кодекса РФ от 25.10.2001 года № 136-ФЗ, ст. 8 Закона Орловской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Орловской области» от 5.06.2003 года № 331-ОЗ комитет по управлению муниципальным имуществом Урицкого района извещает о предстоящем предоставлении в аренду из земель сельскохозяйственного назначения для ведения личного подсобного хозяйства (без права застройки) земельного участка, находящегося в районном фонде перераспределения земель с местоположением: Орловская область, Урицкий район, Богдановское сельское поселение, 150 метров западнее д. Верхняя Богдановка, площадью 25000 м². За дополнительной информацией о местоположении предоставляемого земельного участка, а также с заявками обращаться в комитет по управлению муниципальным имуществом Урицкого района по адресу: Орловская область, Урицкий район, п. Нарышкино, ул. Ленина, 104, каб. 12, тел. 8 (48647) 2-02-05 в течение месяца с момента опубликования настоящего объявления.

В объявлении № 1-265, данное Никишиной В.В., опубликованное в газете «Орловские земельные ведомости» № 33 (265) от 24.09.2009 г., вносятся изменения: вместо «представитель по доверенности от имени собственника — Никишина Виктория Викторовна читать: «Коровин Борис Александрович — собственник одной земельной доли размером 9,7 га в праве общей долевой собственности на земельный участок общей площадью 29323000 кв. м...».

В объявлении, данное Никишиной В.В., опубликованное в газете «Орловская правда» № 186 (25140) от 12.12.2009 г., вносятся изменения:

вместо «Никишина Виктория Викторовна, представитель по доверенности от имени собственника одной земельной доли размером 8 га в праве общей долевой собственности на земельный участок общей площадью 8 га, расположенный по адресу: Орловская область, Мценский район, Тельченское с/п, СПК «Тельченский» читать: «Коровин Борис Александрович — собственник одной земельной доли размером 9,7 га в праве общей долевой собственности на земельный участок общей площадью 29323000 кв. м, расположенный по адресу: Орловская обл., Мценский р-н, Тельченский с/с, СПК «Тельченский»;

вместо «выделить земельный участок общей площадью 8 га в счет одной земельной доли в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения: рабочий участок № 8, поле № 2, отделение № 2, специальный севооборот, расположенный вблизи д. Калинеево, Тельченское с/п» читать: «выделить земельный участок общей площадью 9,7 га в счет одной земельной доли в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения: рабочий участок № 8, поле № 2, отделение № 2, полевой севооборот, общей площадью 8 га (полная площадь 8 га); рабочий участок № 11, поле № 2, отделение № 2, полевой севооборот, общей площадью 1,7 га (полная площадь 7,8 га), расположенный по адресу: Орловская обл., Мценский р-н, Тельченский с/с, СПК «Тельченский».

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ

Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ. Первый заместитель главного редактора В.Б. ЧАРПО. Заместитель главного редактора Т.И. ГАВЛОВА. Заместитель главного редактора — ответственный секретарь С.А. МИРОНОВ.

Приемная — 47-52-52; отдели: экономики — 76-43-08; сельской жизни — 76-18-20; социальной политики и культуры — 47-55-54, 76-15-81; административной и правовой реформы — 76-11-75;

по работе с читателями и письмами — 76-35-50; маркетинга и распространения — 47-53-32; агентства: информационное — 76-48-98; рекламное — 43-51-72, 76-20-34; издательство — 76-33-64. Факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера Вячеслав КОЛДМОВ. Держурный ответственный секретарь Игорь ТИНЯКОВ. Адрес редакции (издателя): 302000, г. Орел, ул. Брестская, 6. Цена свободная. Электронная почта: orp@orp.orel.ru Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00054. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда раздает копии авторам публикуемых материалов. Рекламные материалы печатаются с указанием «на правах рекламы». За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная. Для ЗАО «Орелспроснац».